

КАК ХРАНИТЬ СЕМЕННЫЕ ФОНДЫ Районная конференция МОПР

Наблюдение за семенными фондами во время их засыпки и хранения во многих колхозах поставлено неудовлетворительно. Часто семена подвергались перегреванию, порче, заражались грибными болезнями (плесенью), клещем и другими амбарными вредителями. Все это понижало их всхожесть.

Некоторые колхозы засыпали семена в неочищенном виде, производили рассев без лабораторной проверки их качественной годности. Это приводило к засорению полей, к разреженным выходам и к уменьшению урожая.

Некоторые руководители колхозов не учли ошибок прошлых лет и в нынешнем году допускали смешивание урожая с семенными участками с общим урожаем. Производили обмолот на одном гумне, ссыпали в один склад. Например, в колхозе «Ударник», Ростилковского сельсовета, сортовой овес «золотой дождь» ссыпан в плохо подготовленный склад, вместе с местным овсом. Постановление Совнаркома СССР от 29 июля 1937 года обязывает колхозы и совхозы перейти, начиная с 1939 года, к посеву на всей площади зерновых только отборными сортавыми семенами.

Обмолот урожая с семенных участков, очистка зерна, засыпка, хранение и уход должны быть поставлены так, чтобы была полная гарантия их сохранения от засорения другими сортами и заражения амбарными вредителями.

Под хранение семенных фондов должны быть выделены лучшие, сухие, чистые, хорошо подготовленные обеззараженные помещения.

Засыпку семян надо производить только после тщательной очистки на зерноочистительных машинах, доводя зерно до полной чистоты по чистоте и влажности, не допуская засоренности семенами другого сорта и другой культуры.

Перед засыпкой семена должны быть проверены на зараженность амбарными вредителями.

Семенное зерно должно засыпаться с влажностью в 13—14 процентов. В случае повышенной влажности, нужно его перелопатить и проветрить.

Хранить продовольственное и фуражное зерно и отходы вместе с семенами ни в коем случае нельзя. Если в колхозах имеются два сорта одной культуры, то их следует засыпать в разные склады. Семена одного сорта, но разной сортовой чистоты, также надо сыпать в отдельные склады. Семена культур труднопотребляемые друг от друга (например рожь с озимой пшеницей, ячмень с яровой пшеницей и овсом), в соседние сусеки сыпать тоже нельзя.

Всякое смешивание одного сорта с другим, одной категории с другой, одного класса семян с другим классом, а также смешивание семян, полученных с посевов, зараженных головней, сыпать со здоровыми семенами запрещается.

Для того, чтобы избежать засорения одних семян другими, нельзя засыпать семена до самого верха сусеков; нужно оставлять 15 сантиметров до края сусека.

Все засыпанные семенные фонды должны быть замаркированы (на каждый сусек необходимо наклеить ярлык с указанием

культуры, сорта, веса партии, чистоты и всхожести).

За хранением семенных фондов должен быть установлен постоянный контроль, чтобы не допустить порчи семян. Кладовщик обязан производить наблюдение за температурой семян и наружного воздуха, за состоянием семян по наружному виду и влажности, по запаху. Проверять семена на зараженность клещем и другими вредителями. Чтобы определить признаки самосогревания зерна, следует вставлять на полную глубину семян заостренные гладкие колья или железные прутья. При согревании семян колья нагреются или отпотевают.

Проверку хранения семян в зимнее время надо проводить один раз в 3 дня, осенью и весной — один раз в два дня. За то, что убранными и с повышенной влажностью семенами, наблюдение проводится ежедневно, и не реже одного раза в декаду для определения зараженности зерна клещем. Для этого берут пробу от каждой партии и из разных мест склада в размере одного килограмма, тщательно перемешивают и при пониженной температуре зерно складывается в чистый, прожаренный в печи мешочек или бук, отогревают 5—6 часов в помещении на чистой полке (только не в печи) потом просеивают через чистое прожаренное сито на черную бумагу и просматривают через лупу, которую должен иметь каждый кладовщик колхоза. Если в семенах обнаружен клещ или другие вредители, то следует немедленно это зерно подвергнуть обработке (двухкратное проветривание на зерноочистительных машинах и веялах, перелопачиванием и проветриванием). Очистка зерна от клеща проводится не ближе как в 50 метрах от склада. В самих складах очистку зерна проводить нельзя. Если зерно нагревается следует рассыпать его тонким слоем, перелопатить и проветрить.

После засыпки семян кладовщик обязан в присутствии агронома отобрать по установленным правилам образцы зерна от каждой отдельной партии и направить в районную контрольную семенную лабораторию для анализа, чтобы колхоз заранее знал качество и годность семенного материала.

Яйцев

М. Пчелин.

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ И ПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Организуя предпраздничную и праздничную торговлю райпотребсоюз — во всех местах сбора и хода демонстрантов открывает лотки и палатки для обслуживания трудящихся. Будет обеспечен широкий ассортимент праздничных товаров в сельских магазинах — сливочное масло, рыба, колбаса, булочные изделия и т. д.

Кроме палаток и лотков будут работать магазины сельпо в городе, где также

будет большой ассортимент праздничных товаров.

Ряд сельпо (Комьянское, Заболотское) к празднику отремонтируют магазины, художественно их оформят.

Наряду с подготовкой к праздничной торговле сельпо проведут проверку выполнения договоров по предоктябрьскому соревнованию. Лучшие люди — стазновцы и ударники на торжественных заседаниях будут премированы.

И Басков.

В августе председатель Шепяковского сельсовета тов. Гаврилов сильно заболел. Болезнь надолго приковала его к постели.

Тов. Гаврилов был уверен, что его не забудут, навещают, поддержат и окажут необходимую помощь для лечения. Самые большие надежды он питал на руководителей райисполкома, казалось бы, кровно заинтересованных в том, чтобы сохранить здоровье одному из своих работников.

Но тов. Гаврилов жестоко ошибся. В райисполкоме только говорят о чувстве отношении к человеку, а на деле такого отношения нет.

В самом начале болезни в сельсовет приехал инструктор райисполкома тов. Гаркунов. К нему то и обратился тов. Гаврилов с просьбой оказать для лечения хотя бы небольшую материальную помощь.

— Видите, каково у меня положение, — говорил он. — Сам болен. Зарплату не получал уже два месяца. Жена больна. Пятеро детей на руках. Надо лечиться ехать, а денег нет.

Тов. Гаркунов пообещал «устроить все» и с этим уехал.

Председатель райисполкома тов. Фролов узнав о болезни Гаврилова сказал:

— Вот получим деньги на культурные мероприятия, тогда и окажем помощь.

Прошел месяц. В сельсовет снова является инструктор райисполкома, но уже другой — тов. Соколов.

— Я приехал по заданию тов. Фролова, — сказал он. — Надо тебя отправить лечиться. Поедешь?

— Отчего не поехать, — отвечает тов. Гаврилов, — но с деньгами как? У меня их нет.

Три дня прожил в сельсовете тов. Соколов, разыскивая где бы достать денег, но ничего не сделал, так и уехал.

— Я скажу тов. Фролову, что лечиться ты не поедешь, — сказал он на прощанье. — Напиши к нам заявление, наверно окажут помощь.

Гаврилов пишет заявление. Инструктор забирает его и уезжает.

Проходит больше месяца. О заявлении ни слуху, ни духу. Все, как в воду кануло.

И вот лежит человек большим скоро 3 месяца. Лежит и думает: Как же так? Почему такая нечуждость к живому человеку? 9 лет работал на различных участках советской и хозяйственной работы, был кажется неплохим работником, а как заболел, — все забыли. Почему так?

Артель инвалидов «Вперед» доводит до сведения заказчиков, что невыкупленные свыше трех месяцев заказы поступают в продажу. ПРАВЛЕНИЕ.

У руководителей райисполкома нет чувства заботы о живом человеке. Что им до того, что может быть человек умирает, что может быть ему нужна срочная помощь.

— Вот подождите, будет заседание президиума и разберем этот вопрос, — так говорит тов. Фролов.

А заседания президиума нет и нет. Назначили на 7 октября — не состоялось. Перенесли на 15 октября — опять не состоялось. Отложили до 20 октября и снова не собирались. Думали собраться 25 октября, но прошел и этот срок.

Заявление тов. Гаврилова лежало сначала под стеклом на столе у инструктора райисполкома тов. Соколова, потом перекочевало поближе к председателю — в папку его дел. Но ведь тов. Гаврилову от этого нелегче. Где гарантия того, что заявление с визой председателя «В дело» перекочует к техническому работнику райисполкома, без всякого рассмотрения, как устаревшее? Такой гарантии нет.

П. Макаровский.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Селькор Вишняков нам писал, что в районном отделе связи по два дня задерживают телеграммы. Копия этого письма нами была направлена начальнику связи. Факты подтвердились.

За задержку телеграмм телеграфистке Железняковой и технику Студенцовой поставлено на вид.

СОБРАНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ

Сегодня, 4 ноября, в 3 часа дня в помещении Райсобеса состоится общее собрание пенсионеров, посвященное XXI годовщине Октябрьской Социалистической революции.

Приглашаются все пенсионеры проживающие в городе.

После доклада — культурный поход в кино.

Райсобес.

Зам. отв. редактора А. ПУДОВ

ГРЯЗОВЕЦКИЙ
ЗВУКОВОЙ КИНО-ТЕАТР
4 ноября
ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ
**ПОВЕСТЬ
О ЗАВОЕВАННОМ
СЧАСТЬЕ**
НАЧАЛО СЕАНСОВ:
в 7 и 9 час. веч.
— Касса с 5 час. —